

# 復星：陸人可赴港打BNT

隨著中國逐漸放鬆出入邊境管控，上周復星醫藥旗下的復星健康宣佈，中國內地居民可以預約到香港打復必泰二價疫苗。消息一出，在社交媒體平台上許多人在討論並開始分享到香港打疫苗的攻略。

### 香港與內地接種疫苗的差異

2020年3月，復星醫藥和德國BioNTech宣佈達成mRNA疫苗開發的戰略合作，復星醫藥獲BioNTech授權在中國境內及港澳台地區獨家開發及商業化mRNA新冠疫苗。

不過，儘管香港很快開始施打復必泰疫苗，內地一直沒有允許其使用。去年12月下旬，復星和德國BioNTech宣佈，運送了兩家公司供應的約11500劑復必泰mRNA新冠疫苗，為在華常住德籍公民提供復必泰疫苗接種服務，而中國的普通人在大陸並沒有接種渠道。

目前，香港居民能在香港免費接種復必泰二價疫苗。

紐約州立大學奧爾巴尼分校政治學教授陳澄表示：「大陸一直沒有引進國外疫苗，一方面是因為前幾年一直致力清零，不必太在乎疫苗預防感染能力的差別，另一方面當然也有保護國內疫苗工業的考量。」

陳澄認為，復星公布大陸人可以去香港打疫苗明顯是得到了中國政府的批准。「這其實也不失為一種折衷方案，給願意打mRNA疫苗的大陸人提供一個接種渠道。」

陳澄認為，在國內民眾中，對於疫苗的看法也日趨政治化。就如一部分人覺得國產疫苗「沒用」，另一部分人也覺得mRNA疫苗副作用巨大而且也防不住病毒變種。

香港大學醫學院團隊去年曾分析香港1.6萬宗住院個案數據，包括輕症、重症和死亡個案，發現60歲或以上患者，已打兩針的，復必泰預防死亡成效為92.3%，而科興只有77.4%；若打第三針，兩者預防死亡成效均超過98%。

陳澄指出，這個疫苗的折中方案並無法彌合國內在疫苗問題上的意見分裂。「在防疫問題上，政府如何重建民眾信心，如何凝聚社會共識，依然是一個巨大的問號。」

### 如何接種？

2022年12月27日，復星健康宣佈開通赴港復必泰二價疫苗的接種意向登記。而香港政務司司長陳國基1月1日表示，特區政府爭取最早在1月8日實施與內地首階段通關。也就是說，在大陸和香港實現通關後，大陸人可以到香港接種復必泰二價疫苗。



▲目前香港居民能在香港免費接種復必泰二價疫苗。



▲香港政府呼籲民眾踴躍接種疫苗。

並不是所有大陸人都能接種復必泰二價疫苗。復興健康指，目前預約商品為復必泰二價疫苗，是新冠疫苗加強針，適用於18歲以上、完成新冠疫苗基礎免疫程序（接種2劑新冠病毒滅活疫苗）的人群。

復星還指出，如果新冠病毒核酸或抗原檢測結果曾呈陽性，要在最後一次呈陽性3至6個月後接種。

目前，大陸用戶可登錄復星健康平台或微信小程序，進行赴港復必泰二價疫苗的接種意向登記。預約成功後，用戶可以在中港正式恢復

通關後前往香港，自費接種復必泰二價疫苗。

報名需要填寫接種人姓名、年齡、聯繫電話和最近一次康復時間等信息。但填寫時復星也提示，這只是了解接種意向，以便復星二價疫苗開放預約後，通知用戶並提供正式預約服務。

現在並不清楚會有多少大陸人在通關後來香港接種疫苗，因為復星沒有透露將提供的疫苗數量，香港政府也沒有披露通關後是否會對大陸來港人士做出限額規定。

但這次預約與香港居民預約復必泰二價疫苗渠道不同，兩者互不影響。目前，香港居民能在香港免費接種復必泰二價疫苗，在政府網站上預約施打，不同於復星提供的預約系統。

香港媒體引述康健國際醫療集團營運總監梁國齡稱，暫時未知內地人到香港打疫苗的實際價錢。據澳門的經驗，收費約為1400至1600元一針。不過因為澳門與香港人手及租金的成本不同，所以價錢可能會再調整。

香港特區政府臉書專頁「添馬台」早前發帖指，政府疫苗接種計劃12月23日作出調整，復必泰二價疫苗和兒童及幼兒配方疫苗優先免費提供予香港居民接種，而非香港居民將獲免費提供復必泰原始病毒株疫苗和科興疫苗。非香港居民也可在本港私家醫生、診所及醫院自費接受政府疫苗接種計劃以外的新冠疫苗接種服務。



▲復星健康宣布開放大陸民眾登記預約前往香港接種BNT疫苗。

## 龍鄉裝修

誠信的裝修團隊 為您鑄造溫馨家園

油漆 地板 衛生間

### 主要業務

內外牆油漆，舊房翻新，各種材質地板，樓梯，廚浴改造，更換油煙機、熱水爐、馬桶，木柵欄翻新等各種室內外裝修

联系人 TOM  
626-361-8332

## 皇上皇燒臘 Golden Chinese BBQ

港式燒臘 各式小炒 粥粉麵飯 經濟實惠

承接各式宴會套餐 · 歡迎預定燒豬全體

### 廚師推薦

- 薑蔥雙龍蝦
- 避風塘大蟹飯
- 北京片皮鴨
- XO醬炒三鮮
- 鐵板海鮮烏冬
- 火腩豆腐煲
- 清蒸龍利
- 貴妃雞
- 枝竹羊腩煲
- 京醬琵琶鴨
- 馬拉盞炒通菜
- 椒鹽軟殼蟹
- 酥炸生蠔
- 梅菜扣肉
- 黑椒牛仔骨
- 生炒排骨
- 椒鹽大蝦

● 每週營業六天 ●  
10:30am - 8:30pm (週二休息)

Tel: 817-795-3772  
1818 E. Pioneer Pkwy., #170  
Arlington, TX 76010  
(Ben Thanh 超市隔壁)